
                                                                                            

PODPORA RODIN A SOCIÁLNÍHO ZAČLEŇOVÁNÍ NA POLIČSKU_II 
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KA 2 PODPORA RODIN S DĚTMI SE SPECIFICKÝMI POTŘEBAMI 
Jedná se o jednu z pěti aktivit projektu realizovaného MAS POLIČSKO na území obcí Poličska v rámci projektu Podpora 
rodin a sociálního začleňování na Poličsku financovaného z OP Z+. Hlavním tématem aktivity je rozvoj komunitního 
centra pro volnočasové aktivity pro osoby s PAS a specifickými poruchami chování, rozvoj zázemí a podpory pro osoby 
pečující pro sdílení vzájemných zkušeností a informací o řešení životních situacích. 
 
CÍLOVÁ SKUPINA 
Na Poličsku je aktivní komunitní základna, která čítá cca 23 rodin s cca 31 dětmi s PAS. Jedná se tedy o zhruba 43 osob 
pečujících a 31 dětí/dospívajících/dospělých s poruchou autistického spektra. Některé děti jsou starší věku 18 let, ale 
vyžadují stálou péči svých blízkých, na kterých jsou životně závislí. 
Další skupinou jsou děti s neurovývojovými poruchami, konkrétně ADHD či vývojová dysfázie, pro které budou aktivity 
projektu přístupné. 
 
CÍL AKTIVITY 
Aktivity komunitního pracovníka v centru podpoří zapojení rodin se specifickými potřebami do společnosti. Zvýší se 
sociální kontakty dětí a dospívajících s PAS. Sníží se izolovanost této skupiny. Vznikne možnost trávení volného času 
pro děti v bezpečném prostředí, kde budou ošetřeny jejich specifické potřeby. Budou zavedeny pravidelné aktivity 
zaměřené pro osoby pečující a osoby s PAS a specifickými poruchami chování přizpůsobené přesně podle jejich potřeb. 
Zvýší se informovanost o těchto osobách a jejich problémech a tím i tolerance k jejich chování ve společnosti. 
 
NÁPLŇ AKTIVITY 
Součástí KA 2 je pokračování aktivit komunitního centra pro rodiny pečující o osoby s PAS. Centrum bylo zřízené již 
během realizace projektu č. 1 ve sdílené klubovně se spolkem Junák v Poličce.  

➢ Neformální poradna: V rámci aktivity komunitního centra bude nabízena rodinám služba neformální poradny 
s hernou, ta je určena pro rodiče s malými dětmi (od 2 let),  v průběhu herny je možné věnovat se jak dítěti, 
tak rodiči.  Provoz neformální poradny s hernou v rozsahu 2 hodiny týdně prezenční formou. Samotná 
neformální poradna je určena pro rodiče a pečující osoby a je možná (a probíhá) i za pomocí emailové, 
telefonické či on-line komunikace, a to v kterýkoli všední den. Výhodou neformální poradny s hernou je 
individuální přístup. Neformální poradny se účastní průměrně 1-2 rodiny/týdně. 

➢ Workshopy/ semináře: vedené odborníkem nebo peer pracovníkem, které rodičům případně i pedagogům 
přiblíží svět očima dětí a lidí s PAS a poradí jim, jak s nimi pracovat, zapojovat je do běžných denních situací a 
zkusit je připravit na mimořádné jevy v jejich životě jako je např. dovolená, výlet, porucha auta na výletě aj. 
Cílem jsou 2 workshopy/rok. 

➢ Organizování dohlídávání / asistence ve spolupráci s Oblastní charitou Polička (osobní asistence, dobrovolnické 
centrum): Aby se některé děti mohly účastnit aktivit bez doprovodu rodičů, je potřeba zajistit těmto dětem 
doprovod. Zde vnímáme jako velký přínos zapojení dobrovolníků či možnost využití osobní asistence OCH 
Polička.  

➢ Svépomocná skupina pro osoby pečující: možnost setkávání se v rámci svépomocné skupiny umožní rodičům 
a pečujícím osobám sdílet podobné zkušenosti, umožní jim ujistit se, že nejsou sami, kdo čelí podobným 
výzvám a problémům v souvislosti s diagnózou jejich dítěte. Zároveň zde vidíme velký potenciál pro analýzu 
potřeb CS. 

➢ Nepravidelné aktivity: herní, tvořivé, robotické aktivity v průběhu letních měsíců – červenec, srpen, kde lze 
očekávat nepravidelnou účast z důvodu prázdnin. Plánem je cca 24 hodin /1 měsíc. 

➢  
KONTAKTY 

Zástupce realizátora 
projektu 

Petra Martinů 
e-mail: manazer@maspolicsko.cz  

Zástupce aktivity projektu Petra Habrmanová 
Komunitní pracovník centra 
e-mail: hofericova@seznam.cz   
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